
   

   
 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

Καίρια συμφωνία για την υπόγεια αποθήκευση ενέργειας στην Ελλάδα 
 

Μια σημαντική συμφωνία υπέγραψαν την Τετάρτη, 24 Ιουλίου 2024, η Ελληνική Αρχή 

Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) και η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία 

Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ), έπειτα από σχετική πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Πρόκειται για εξέλιξη που υποστηρίζει περαιτέρω τις 

προσπάθειες για ανάδειξη και αξιοποίηση χώρων υπόγειας αποθήκευσης ενέργειας, καθώς 

και άλλων δράσεων που αφορούν στην ανάπτυξη έργων Δέσμευσης και Αποθήκευσης Άνθρακα 

(Carbon Capture and Storage) και ρευστών (H2, φυσικό αέριο) στην Ελλάδα.   

 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας των δύο πλευρών υπογράφηκε από τον Γενικό Διευθυντή της ΕΑΓΜΕ, 

κ. Διονύση Γκούτη, και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΔΕΥΕΠ, κ. Αριστοφάνη Στεφάτο – 

παρουσία της Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Αλεξάνδρας Σδούκου. Η 

συνεργασία αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ των δύο φορέων για 

την από κοινού έρευνα και εκμετάλλευση γεωλογικών σχηματισμών σχετιζόμενων με τους 

υδρογονάνθρακες, τους ενεργειακούς πόρους της χώρας, τη γεωθερμία και την υπόγεια 

αποθήκευση γεωενέργειας, καθώς και σε γενικότερες δράσεις ανάπτυξης του τομέα της υπεράκτιας 

αιολικής ενέργειας. 

 

Στο περιθώριο της υπογραφής του Μνημονίου συνεργασίας, η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας κ. Αλεξάνδρα Σδούκου, τόνισε: «Με την εκκίνηση αυτής της συνεργασίας, η χάραξη 

πολιτικής αναφορικά με την έρευνα και εκμετάλλευση γεωλογικών σχηματισμών για την υπόγεια 

αποθήκευση καθώς και σε γενικότερες δράσεις ανάπτυξης του τομέα της υπεράκτιας αιολικής 

ενέργειας περνά πλέον από την Κυβέρνηση και το ΥΠΕΝ στη «διακυβέρνηση» και στην επόμενη 

φάση, που είναι η υλοποίηση. Με τη σημερινή υπογραφή γίνεται ακόμη ένα βήμα από πλευράς 

Ελλάδας για την ανάπτυξη έργων CCS – έναν κομβικό και ολοένα αναπτυσσόμενο τομέα στο δρόμο 

για την ενεργειακή μετάβαση. Κι έναν τομέα στον οποίο η χώρα μας σημειώνει εξαιρετική πρόοδο, 

όπως αναγνωρίζεται σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Εύχομαι η συνεργασία των δύο φορέων να 

είναι παραγωγική και να αποδώσει πολύ σύντομα καρπούς, συμβάλλοντας στην επίτευξη των 

στόχων του ΕΣΕΚ».  

     

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΔΕΥΕΠ, κ. Αριστοφάνης Στεφάτος ανέφερε: «Πρόκειται για 

μια συμφωνία που θα συμβάλλει στη διεύρυνση της επιστημονικής γνώσης για την επίτευξη του 

εθνικού και ευρωπαϊκού στόχου σε ό,τι αφορά την αποθήκευση CO2. Είμαστε αισιόδοξοι, καθώς 

έχουμε ήδη ωριμάσει το πρώτο έργο CCS στη χώρα. Οι ανάγκες, ωστόσο, είναι πολύ μεγαλύτερες 

και για το λόγο αυτό προσβλέπουμε στη συνεργασία με την ΕΑΓΜΕ, ώστε να εντοπιστούν και να 

αξιοποιηθούν επιπλέον χώροι, κατάλληλοι για τη γεωλογική αποθήκευση CO2. Η συμφωνία αυτή 

σηματοδοτεί επίσης την αρχή της προσπάθειας μας να συγκεντρωθούν και να αξιοποιηθούν σχετικά 

δεδομένα πυθμένα, χρήσιμα για τον σχεδιασμό έργων ΥΑΠ. Παράλληλα, μέσω αυτής της 

συνεργασίας, θα εξετασθούν και εναλλακτικοί τρόποι φύλαξης των πυρήνων γεωτρήσεων από τις 

ερευνητικές γεωτρήσεις για Υδρογονάνθρακες, που αποτελούν τμήμα του Αρχείου 

Υδρογονανθράκων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, καθώς και η κατά το δυνατόν 

επιστημονική αξιοποίησή τους».    

   

Τέλος, ο Γενικός Διευθυντής της ΕΑΓΜΕ, κ. Διονύσιος Γκούτης υπογράμμισε: «Η υπογραφή 

του Μνημονίου Συνεργασίας αποτελεί το επιστέγασμα της διαχρονικής και αγαστής, πολυεπίπεδης 

συνεργασίας των δύο εμπλεκομένων πλευρών, στο πλαίσιο της συναντίληψης και της κοινής 

βούλησης για την προώθηση σύγχρονων πρακτικών στον χώρο της ενέργειας, με στόχο την 

ενίσχυση του ενεργειακού μίγματος της χώρας. Η ΕΑΓΜΕ ως αρμόδια αρχή για τη γεωλογική έρευνα 

της χώρας, θα συνδράμει στον εντοπισμό και την αξιοποίηση χώρων υπόγειας αποθήκευσης 

ενέργειας και στην εθνική προσπάθεια ανάπτυξης του τομέα της υπεράκτιας αιολικής ενέργειας και 



αξιοποίησης των ενεργειακών πόρων της χώρας, καθώς και σε γενικότερες από κοινού δράσεις με 

την ΕΔΕΥΕΠ, με την οποία πλέον καταρτίζεται μία στρατηγική συμμαχία.». 
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